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Sayı Te-9 1595350-250-62514 ğLİI 03.11.2023
Konu : 7/1189 Esas Numaralı Yazılı Soru Önergesi

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA
(Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı)

İlgi: 10.07.2023 tarihli ve E-43452547-120.07.04-1245389 sayılı yazınız.
İlgi yazı ekinde yer alan Mardin Milletvekili Beritan Güneş ALTIN tarafından verilen 7/1189 sayılı soru

önergesi incelenmiştir.

Konu ile ilgili olarak Mardin Valiliğinden alman 20.07.2023 tarihli ve 59566 sayılı yazıda özetle;
Soru 1. Kentin tarihi, kültürel ve mimari dokusuna aykırı taşların İdare Mahkemesinin

aksi yönündeki kararma rağmen hukuka aykırı hir şekilde "yenileme" çalışmalarında kullandmasmm
gerekçesi nedir? îlgUi kurumlar mahkeme kararma uyacaklar mıdır?

Cevap 1. Tarihi Mardin ilinde kentsel sit alam içerisinde Artuklu Belediyesi tarafmdan yapılan sokak üst
zemin sağlıklaştırma çalışmalarında, hiçbir şekilde aykırı bir uygulamaya gidilmediği, önceki dönemlerde
geleneksel sokaklarda kullanılan 3 cm kalınlığında, çabuk çözülebilen, kırılabilen ve araç geçişi sırasında hemen
parçalanabilen yöreye özgü olmayan kayrak adı verilen ve halk arasında ferş taşı olarak da bilinen malzeme
VnlNmlmakta olduğu, bunun yerine tarihi bölgenin rahat ve konforlu bir şekilde dolaşabileceği kullamşlı ve
kentsel sit alamna uygun yöresel malzeme kullanıldığı.

Soru 2. Kentin dokusuna aykırı "restorasyon" çalışmalarının kent hafızasında oluşturacağı tahribat
karar vericiler tarafmdan hesaba katdmış mıdır?

Cevap 2. Başta Artuklu Belediyesi ve Mardin Büyükşehir Belediyesi teknik personelince son dönemde
yapılan çalışmalar neticesinde, ağır tahribat görmüş çok sayıda nitelikli yapı ve yapı duvarı tespit
edilerek geleneksel Mardin Mimarisi Tipolojik olarak üst kale alamndan, aşağı doğru teraslama biçiminde
şekillendirildiği, Mardin Kültür Varlıklarım Koruma Bölge Kumlu Müdürlüğünden görüş aimmak suretiyle yapılan
restorasyon çalışmaları Artuklu Belediyesi tarafından denetlenerek proje kapsamı dışına çıkan, özgün dokuya zarar
veren ve Kentsel Sit Alanına aykırı müdahalelerde bulunan izinsiz uygulamalarla ilgili inşai faaliyetler durdumlup,
bunlarla ilgili başta yasal süreç olmak üzere gerekli tüm iş ve işlemler gerçekleştirildiği.

Soru 3. "Sokak Sağlıklaştırma" projesine dair ihaleleri alan ve 2 yıllık bir maziye sahip olan şirketin
Artuklu Belediyesi yöneticileri ile herhangi bir "ticari ihşkisi" söz konusu mudur?

Cevap 3. Artuklu Belediyesi tarafmdan ihalesi yapılan sokak sağlıklaştırma işi ile ilgili 2022/1406870 IKN
nolu ihaleye Kamu İhale Kummunun 19/a maddesine göre açık ve elektronik olarak ihaleye çıkılmış olup bahse
konu ihaleyi alan Zeyni AYDEMİR (Sembol Mühendislik)' in 18.07.1989 yılında Dicle Üniversitesi Mühendislik
ve Mimarlık Fakültesinden mezun olduğu ve bu alanda uzun yıllardan beri teknik yönetici olarak çalıştığı ve söz
konusu çalışmalar ile ilgili gerekli deneyime sahip olduğu, ihale şartlarımn idari ve teknik şartnamesinde belirtilen
tüm şartları karşıladığı anlaşılan Zeyni AYDEMİR' in Artuklu Belediyesi yöneticileri ile herhangi bir ticari ilişkisi
ve kan bağı bulunmadığı belirtilmektedir.

Bilgilerinize arz ederim.
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